



“归根”工程启动仪式



从左至右分别为李天晓、谢东升、王小召、张俊宇、王新广、李国峰、刘亚凯。 本报记者 牛智广 摄

李天晓： 情系家乡 助力鹰城医疗事业

李天晓，从郑县走出去的一位享受国务院特殊津贴的专家，曾创下多个“首例”的河南介入治疗界的领军人物，现为河南省脑血管病医院常务副院长、河南省人民医院介入治疗中心主任。

12月27日上午，受邀前来参加平顶山市在外优秀人才“归根”工程启动仪式暨“归根”项目签约仪式的李天晓显得格外激动：“平顶山组织的在外人才‘归根’工程非常有意义，非常及时。实际上，从家乡走出来的在外工作人员一直非常关注家乡的发展，或多或少地为家乡做着贡献。”

多年来，李天晓致力于脑血管病的救治及脑血管病防控体系的建立，他也一直在利用自己专业方面的优势，为平顶山多所医院开展技术培训和指导。

在刚刚过去的12月12日，平顶山市卒中急救地图发布会在市第一人民医院新院区举行，作为卫生部卒中筛查和防控指导专家组专

家、中国脑血管病专科联盟副主席兼秘书长，李天晓参加启动仪式并对各参与医院的院前急救人员进行了培训指导。12月24日，河南省介入治疗中心叶县人民医院分中心挂牌，李天晓对相关医护人员进行授课培训。

李天晓说，最近，他正在帮助家乡郑县着手心脑血管病防控体系建设，并计划帮助郑县建设心脑血管病专科医院，目的是为了让更多让家乡的卒中患者不出县城就能得到快速有效的治疗，减少死亡率和致残率，同时通过普通防控知识和早期筛查，预防心脑血管病的发生。

李天晓说：“相信‘归根’工程会吸引越来越多的在外人才回归家乡。以前，我们省直大医院平顶山籍专家就经常回老家会诊、讲课，自发为家乡患者提供服务。现在有了‘归根’工程的支持，会有更多的医疗专家回来开展人才培养、技术下沉等医疗服务活动，把自己的知识和技能带回家乡。”

(本报记者 王春霞)

谢东升： “归根”正当其时 鹰城大有可为

“荣耀、责任。”谢东升用这两个词表达参加“归根”工程活动的直观体悟——既感受到了家乡的重视和认可，又感受到了作为鹰城人应该担负的振兴家乡的责任。

今年44岁的谢东升，老家在宝丰县李庄乡翟东村，现任武汉大学科技园乡村振兴产业研究中心主任，主要从事乡村振兴专家智库建设、高校科技成果转化、乡村振兴规划编制、人才培养、智慧农业、数字乡村建设等工作。

谢东升虽长期在武汉工作、生活，但对平顶山尤其是宝丰县近些年的发展变化并不陌生。

他利用自己的专业优势和武汉的人才、资源优势，多次参与宝丰县南水北调征迁业务素质提升培训、宝丰县2021年中央水库移民扶持基金劳动技能培训、宝丰县废弃矿山地质环境恢复治理工程设计等工作，并连续17年为宝丰县的高三毕业生义务进行高考志愿填报咨询，连续15年指导50多名我市籍学生到武汉高校攻读硕士研究生、博士研究生，并在推动武汉高校与我市市、县两级政府进行多领域合作方面发挥了桥梁纽带作用。

“平顶山去年以来的主要经济指标、环境指标等，有不少在全省位居前列，平顶山真的大有可为！”谢东升说，平顶山市实施人才“归根”工程正当其时，适应国家乡村振兴战略实施发展目标，充分体现了平顶山市委、市政府对人才的重视，对在外工作、创业人员的关怀，为在外鹰城优秀人才搭建了互相沟通联络、共同助力家乡发展的平台，这必将为平顶山下一步的高质量发展赢得人才先机。

“作为平顶山人，我们有义务有责任为家乡发展添砖加瓦，从我个人来说，今后将重点从两方面着手。”谢东升说，一要充分发挥桥梁纽带作用，发挥武汉的科教优势、人才优势，推动平顶山与武汉高校全面、深入合作；二要主动担任典型示范作用，进一步宣传平顶山、推介平顶山，汇集并推动更多在外优秀人才、资源、技术等回到平顶山、振兴平顶山。

同时，谢东升还建议我市结合地方产业发展实际，有针对性地培养、培育高层次本土人才，为地方经济社会发展注入源源不断的新鲜活力。

(本报记者 孙聆利)

王小召： 鹰城朝气蓬勃 创业恰逢其时

从教学一线到产业一线，他躬身入局，挺膺负责。他具备独到而又精准的眼光，身边积聚了一批高层次创新创业人才。他视角广阔、专业成熟、思维创新，在掌握先进技术的同时具备较高广度、深度的专业知识。王小召致力于推进产学研深度融合的创业体系，在发展事业的同时，全力助推家乡人才建设和经济发展。

作为河南城建学院土木与交通学院的教授，王小召主要研究产教融合、建设法规，带领学生创建42家企业，覆盖全过程咨询、总承包等建筑业全流程，王小召本人是河南省经济战略学会副理事长、河南省建设工程招标协会副会长和招标专业委员会主任、河南省十大咨询大师。

“受邀参加此次活动，我感到无比荣幸，这是市委、市政府促进城市发展的重大举措，也是市委、市政府对在外创业人员的关心和爱护。”王小召在谈到创

业时说，他的企业不断强化人才战略，加大企业股东团队建设，吸引大批30岁以下优秀人才进入股东团队，提高企业平台质量，稳步推进企业发展。

“我出生在鹰城，成长在鹰城，发展在鹰城，这是一片我永远无法割舍的热土。饮水要思源，致富不忘本。依托‘归根’工程，我要紧跟时代步伐，不忘初心，努力奋斗，在发展企业的同时心系社会、心系乡民，用真情回报社会。”王小召说，2019年，他的企业启动收购平顶山市黄河外国语学校项目，着手创办一所职业技术学院，为家乡的教育事业作贡献。今年上半年，我市主要经济指标增速领跑全省，平顶山在新一届领导班子带领下呈现强劲发展势头，王小召说，他和公司将积极响应市委、市政府的号召，为全面建设社会主义现代化新鹰城贡献力量。

“受邀参加此次活动，我感到无比荣幸，这是市委、市政府促进城市发展的重大举措，也是市委、市政府对在外创业人员的关心和爱护。”王小召在谈到创

(本报记者 杨元琪)

张俊宇： 追求梦想 心向鹰城

27岁的张俊宇，是平顶山学院陶瓷学院的一名新进青年教师。12月27日上午，作为我市招才引智计划回归家乡工作的优秀人才代表，他在平顶山市在外优秀人才“归根”工程启动仪式暨“归根”项目签约仪式上的发言，引来阵阵掌声。

“我是土生土长的平顶山人，这里有我最美好的回忆。”张俊宇说，他的父母都是平煤神马集团职工。从六矿小学的红砖瓦房到四十一中的多媒体教室，再到市一中的塑胶跑道，他见证鹰城的飞速发展。2012年，他从市一中考入中国矿业大学，4年后成功保研至中国科学院上海硅酸盐研究所，攻读材料学博士学位。

国际大都市的繁华、研究所浓厚的学术氛围、丰富的就业机会及高企的薪资水平，不断刷新着张俊宇的认知。毕业之际，很多同学选择留在上海，他却在今年的上半年河南招才引智大会上与平顶山学院签订合同，毅然选择回到家乡，成为一名普通的大学老师。

很多人问过他同一个问题：“你为什么回来啊？”张俊宇回

答：“因为这份工作是我儿时的梦想，因为这座城市是我长大的地方，因为这里让我有了一份久违的归属感，因为我相信这是这座城市赠予我最独特的勋章。”

回到家乡后，张俊宇欣喜地发现，随着平西高铁站的开通，城乡一体化的发展、文明城市的创建、尼龙城等新产业集群的崛起，平顶山正以多引擎多维度实现高品质建设和可持续发展的城市目标。“我们有理由相信，随着创新柔性引才政策的实施，随着‘归根’工程的启动，家乡高质量发展振兴的后劲一定会越来越足！”张俊宇对平顶山的未来充满了信心，“‘归根’工程给我们这些希望回到家乡工作发展的鹰城人提供了一个双向选择交流的平台，给了我们回报家乡、建设家乡的机会，让我们能够在养育自己的土地上施展抱负与才华。”

目前，张俊宇正在做“中原古陶瓷的腐蚀分析及材料研究”这个科研项目，下学期将担任两三门课程的教学工作。他将遵循自己内心的选择，在平顶山学院陶瓷学院的科教高地上，更好地传承极具地域特色的中原古陶瓷文化。

(本报记者 王春霞)

王新广： 返乡创业 续写辉煌

“鹰城是一座美丽的城市，交通发达、风景秀丽。我外出闯荡了20多年，经历了很多艰辛和挫折，如今有了一点小小的成就，就一直想着把产业引回家乡，再创辉煌。”佛山市乐淇玻璃科技有限公司董事长王新广说。

王新广今年50岁，出生于舞钢市枣林镇铁炉王村。为了改变贫困境遇，1991年，王新广告别家乡，只身一人南下广东打工，做过木匠、小工，凭借踏实肯干的作风赢得客户，积累了一定的资产。1995年，他乘着改革开放的东风下海创业，开设了一家生产家电玻璃的工厂。这之后的26年里，王新广坚持诚信经营理念，把工厂一步一步发展壮大。如今，他的公司已经成为专业从事玻璃深加工制品的合资企业。该公司占地面积30000平方米，厂房面积16000平方米，拥有现代化的钢化炉、水切割机、CNC自动加工中心、数控双边机、数控开介机、镀膜生产线等成套设备，是国内外众多知名品牌电器的配件供应商。

“我是农村孩子，农村是我的根。每次离开繁华的都市，回到老家的土地上时，我都有种脚踏

实地的感觉。”王新广说，长期在外创业，日子虽然富足了，但心里面一直感觉没有着落。前些年回到老家，看到家乡不少年轻人外出打工维持生计，家乡产业发展相对滞后，不少乡亲还是靠天吃饭，觉得心里很不是滋味，总想着为家乡做点什么。

“能够参加本次活动非常荣幸，平顶山组织实施的‘归根’工程，为我们这些在外闯荡多年的人提供了一个回报家乡、建设家乡的机会和平台。”王新广说，“归根”工程为企业发展搭建了非常好的交流平台，使他们能够及时获取更多的优势资源、优质项目，享受到更多的创新创业政策，这对于创业者来说既是支持又是激励，他将继续保持高昂的精气神，共触鹰城脉搏，共谋鹰城发展，不断促进成果转化和产业提升能力。同时，他作为在外企业家代表和广州(舞钢)商会会长，这次回去以后，将大力向舞钢籍在外优秀企业家宣传“归根”工程，争取让更多的企业家返乡创业，进一步促进人才回归、资金回流、企业回迁，为家乡的社会经济发展尽自己的微薄力量。

(本报记者 杨元琪)

李国峰： 扎根家乡 铸鹰城品牌

“我们公司的发展，得益于市委、市政府和相关的大力支持，得益于鹰城的人才战略，我相信公司今后的发展前景将更加广阔。”河南中煤电器有限公司总经理李国峰说，在各级政府和部门的支持下，他们公司在省内率先引进了中国煤炭科工集团煤矿安全技术国家重点实验室河南实验室，增添了数控加工中心、三维测量仪、高低实验柜、多种气体检测仪等先进光学、机械加工技术设备，并结合具有自主知识产权的技术，成功研制了三轴激光陀螺仪系列产品，取得了该领域的重大技术突破，实现了矿山救援装备核心技术国产化，而引入国家重点实验室，则为企业的长足发展奠定了坚实基础。

“企业之间竞争的核心是人才的竞争，为培养高端人才，平顶山启动了一系列计划，2019年启动的‘鹰城人才计划’正是落实科教兴国战略、加速人才建设的一项重要举措。”李国峰说，返乡创业10多年来，明显感受到我市对人才引进、创业扶持等工作的高度重视。依托这些

便利条件，该公司与国有龙头大型企业、权威科研院所和多个“双一流”高校建立了长期、深度合作关系，共同承担了国家重大科技攻关项目3项，行业及省市科研项目20余项，荣获多项省部级奖；拥有专利32项，其中发明专利6项；科技成果转化15项，专利技术转化9项，专项成果转化6项。该公司大力开展专利转化和孵化工作，孵化了河南高智电子和河南工创联盟等5家公司。“平顶山组织实施的‘归根’工程，政策更加务实，机制更加完善，成效也必然更加突出。”

“我们赶上了最好的时代。平顶山组织实施的‘归根’工程，为实体经济再发展和再提升培植了沃土、提供了给养，也更加坚定了我扎根家乡向世界传达鹰城声音、铸就大国品牌的信心。下一步，我将继续发扬‘科技兴企、产业报国、实干兴邦’的宗旨，利用自己的领域专长和渠道优势，让更多项目在家乡落地、择一城、终一生、成一事，为鹰城转型发展作出应有的贡献。”李国峰说。(本报记者 杨元琪)

刘亚凯： 发展教育 反哺家乡

12月27日上午，平顶山市在外优秀人才“归根”工程启动仪式暨“归根”项目签约仪式上，来自汝州的28岁小伙刘亚凯，与汝州市政府签订了总投资8亿元的教育项目——汝州市外国语高级中学新校区。根据项目计划，学校将高标准设计施工，建设标准教学楼、宿舍、餐厅、报告厅、艺体馆、学术交流中心等设施，将学校打造成平顶山市乃至河南省优质品牌学校，预计2022年五一节前建成并投入使用。

“‘归根’工程为我们返乡创业者提供了更好的创业环境和平台，汝州金榜教育集团非常幸运搭上了这趟开往未来的列车。”刘亚凯说，“通过今天的活动，我们信心倍增，在市委、市政府的支持下，我们会尽快启动工程，尽早投入使用，让家乡学子不出远门就能享受到优质的教育资源，努力办好人民满意的教育。”

(本报记者 王春霞)